



agrofilm³⁹

39th international film festival

02.10. - 07.10.2023

39. ročník medzinárodného filmového festivalu

Agrofilm 2023

Výberové premietanie

Dátum: **4.10.2023 (streda)**

Čas: **17:00**

Miesto: Kaštieľ Rišňovce

Program

17,00 **Otvorenie podujatia:**

Hodnoty Prírody (CZ 7), 27 min., česká verzia

Film sa zameriava na vysvetlenie konceptu ekosystémových služieb a toho, kde všade môže byť tento koncept využitý. Na českej krajine názorne ukazuje prínosy prírody, od zadržiavania vody či uhlíka v pôde, cez udržateľnú produkciu dreva a potravín až po turizmus a vplyv prírody na jej návštevníkov. Koncept ekosystémových služieb sa môže zdať na prvý pohľad trochu vedecký a odtrhnutý od reálneho života. Cieľom tohto dokumentu je preto ukázať, že prínosy prírody nás sprevádzajú na každom kroku a pri zavedení do praxe nám môžu pomôcť lepšie pracovať s našou krajinou a jej využívaním tak, aby to prospievalo ľuďom aj prírodnému bohatstvu.

Trendy ochrany prírody (CZ 8), 27 min., česká verzia

Hlavným cieľom filmu je predstaviť širšej verejnosti súčasné trendy v ochrane prírody a východiska, o ktoré sa opierajú, tj. akým spôsobom rozmanitosť ochranných prístupov reflektuje rozmanitosť ekologických nárokov rôznych druhov a ich biotopov. Film odpovedá na otázku prečo niekde ochrana prírody jednoznačne dáva prednosť spontánnym procesom (tzv. bezzásahovosti) zatiaľ čo inde je naopak nevyhnutná veľmi aktívna a dlhodobá starostlivosť o druhy/habitaty. Tieto témy budú demonštrované na širokej škále rôznorodých území od takmer nedotknutých ekosystémov (NP České Švajčiarsko, NP Podyjí) až po kultúrnu krajinu, ako sú mestské ekosystémy (Praha), či dokonca úplne premenená krajina (napr. po ťažbe surovín - výsypky).

Živé laboratórium pre pôdu (SK14), 4 min., slovenská verzia

Film predstavuje ničivé dôsledky klimatickej zmeny, ako je vodná a veterná erózia, prašné búrky a ako tieto javy poškodzujú nielen pôdu a úrodu, ale aj ohrozujú ľudské životy. Následne predstavuje základné princípy regeneratívneho poľnohospodárstva - bezorbové poľnohospodárstvo, sadenie do zvyškov, redukcia pesticídov, zvyšovanie biodiverzity a iné. V závere sú predstavení hlavní aktéri, ktorí sa snažia zlepšovať zdravie pôdy a vytvárajú prvé živé laboratórium na Slovensku. Film má silný odkaz: Zachráňme pôdu pre deti našich detí.

Morava, rieka bez hraníc (SK27), 52 min., slovenská verzia

Nie je tomu tak dávno, keď rieka Morava bola spútaná hranicami. Teda tými ľudskými hranicami. Určite mnoho z nás má ešte v živej pamäti železnú oponu. Plot z ostnatého drôtu, ktorý vyrástol na ochranu komunistického režimu a ako zábrana pre prenikanie myšlienok imperialistického západu. Paradoxom je, že tento plot mal nedozerne následky pre ľudskú spoločnosť vtedajšieho Československa, ale pre prírodu na dolnom toku rieky Moravy bol veľkým prínosom. Územie, ktoré kontrolovali pohraničníari a každý pokus o prekročenie sa končil násilím, niekoľkokrát aj smrťou narušiteľa. Pre prírodu to však bol raj na zemi, občas vyrušený poľovačkou všemocných vtedajšieho režimu.

Po ukončení premietania diskusia

Dátum: 5.10.2023 (štvrtok)

Čas: 17:00 hod

Miesto: Kaštieľ Rišňovce

17,00 Otvorenie podujatia:

Program

Planéta Praha (CZ 9), 83 min., slovenská verzia

Koľko „obyvateľov“ majú v skutočnosti naše mestá? Tvorcovia oceňovaného filmu Planéta Česko sa tentokrát vydali na výpravu do betónovej džungle našej najbližšej metropoly - Prahy. S ľuďmi v nej žijú aj nečakaní zvierací susedia. Ich každodenné dobrodružstvo zachytili filmári vo výnimočnej blízkosti vďaka najmodernejším technológiám. Kde sa v Prahe vzali majestátni muflóni? Podarí sa sliepke zelenonohej prekabátiť nutriu? Do akej zimnej skrýše sa schová roztomilý plch? A čo roháč, nájde svoju partnerku v nočnom zmätku? Vydajte sa na vzrušujúcu výpravu pre celú rodinu za desiatkami zvieracích hrdinov, ktorí žijú vedľa nás.

Po ukončení premietania diskusia